

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

НОВЫЙ ЗАЕМ

Сегодня публикуется постановление Совета Министров СССР о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года). Новый заем выпускается на сумму 16 миллиардов рублей, в целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по осуществлению пятого пятилетнего плана развития нашей страны.

Решение Советского правительства о выпуске нового государственного займа традиционно встречалось с большой воодушевленностью.

Советские люди не жалеют сил и энергии для того, чтобы сделать нашу Родину еще богаче, еще могущественнее. Подписку на заем советский народ рассматривает, как одну из форм своего активного участия в осуществлении величественной программы строительства коммунизма.

Неуклонно развивается наша социалистическая экономика, повышаются культуры и благосостояние народа. Замечательных успехов добилась промышленность СССР. Объем промышленного производства в прошлом году в два с половиной раза превысил уровень довоенного 1940 года, а выпуск валовой продукции в 1950 году превысил на 45 процентов. Промышленность Узбекистана в текущем году выпустила валовой продукцию в два с половиной раза больше, чем в довоенном 1940 году.

Состоявшаяся недавно сессия Верховного Совета СССР утвердила Государственный бюджет на 1954 год, в котором ярко отражается политика Коммунистической партии и Советского правительства, направленная на неуклонный подъем экономики страны, культуры и благосостояния народа.

В нынешнем году наша социалистическая экономика сделает новый шаг вперед.

Выплаты стали, например, должна увеличиться по сравнению с 1950 годом на 51

процент, добыча угля — на 33 процента,

выработка электроэнергии — на 63 процента, машин и оборудования — на 90

процентов. Производство товаров народного потребления возрастет более чем на 60

процентов, а товарооборот увеличится на 75

процентов. Это означает, что план пятой пятилетки по производству товаров народного потребления и по товарообороту

составит 86,9 процента всех доходов.

Одним из дополнительных источников доходов Государственного бюджета СССР являются поступления от государственных займов.

Советские люди хорошо знают, что средства, которые они отдают взаймы государства, идут на дальнейшее развитие хозяйственного и культурного строительства, рост товарооборота, повышение производительности труда и снижение себестоимости продукции. Так, в текущем году поступления в бюджет от промышленности, сельского хозяйства и других отраслей народного хозяйства составят 86,9 процента всех доходов.

Твердо и последовательно осуществляется намеченная партией и правительством программа по кругому подъему социалистического сельского хозяйства.

Создание обширной сети сельскохозяйственных кооперативов для населения и сырья для легкой и пищевой промышленности.

Наше социалистическое сельское хозяйство — самое механизированное в мире.

Расходы государства на развитие сельского хозяйства в нынешнем году увеличиваются на 42,4 процента против прошлого года.

На основе общего подъема народного хозяйства непрерывно растет национальный доход СССР, который полностью принадлежит трудящимся, год от года снижаются

цены на продовольственные и промышленные товары, систематически повышаются материальное благосостояние и культурный уровень трудящихся.

В 1953 году национальный доход нашей страны по сравнению с 1952 годом вырос на 8

процентов. Систематическое снижение государственных различных цен на продовольственные и промышленные товары повышает реальную заработную плату рабочих и служащих. Седьмое по счету снижение цен, осуществленное 1 апреля с. г., дает населению дополнительную выгоду в размере не менее 20 миллиардов рублей в год. Сейчас розничные цены на товары массового потребления в 2,3 раза ниже цен 1947 года. За три года пятой пятилетки реальная заработная плата рабочих и служащих выросла на 30 процентов, а все доходы рабочих, служащих и крестьян в сопоставимых ценах — на 34 процента.

Советское государство ежегодно расходует огромные средства на социально-культурную

К 50-ЛЕТИЮ СО ДНЯ СМЕРТИ А. П. ЧЕХОВА

8 июня в Союзе советских писателей СССР под председательством Б. Федина состоялось первое заседание Всесоюзного комитета по проведению 50-летия со дня смерти А. П. Чехова.

В городах и селах будут устраиваться вечера, лекции, беседы, чеховские чтения, читательские конференции, откроятся выставки, посвященные жизни и деятельности писателя.

В Москве и других городах страны состоятся заседания в связи с 50-летием со дня смерти А. П. Чехова.

В столице намечено открыть дом-музей Чехова. Музей будет размещен в здании на Садовой-Кудринской улице, где долгое время жил и работал писатель.

Тридцать новых постановок пьес А. П. Чехова готовят театры страны. Все-

Колхозы страны выполнили план сева яровых культур

Перевыполнены план колхозы РСФСР, Украинской ССР, Казахской ССР, Молдавской ССР и Киргизской ССР.

На полях страны значительно больше, чем в прошлом году, посеяно хлопчатника, кукурузы, подсолнечника, однолетних трав, сибирских и других культур.

Сейчас завершается сев поздних культур. (ТАСС).

Год издания 30-8

№ 136 (9264).

ЧЕТВЕРГ

10

июня

1954 г.

Цена 20 коп.

Совет Министров СССР постановил выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года). Новый Государственный заем выпускается в целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по осуществлению пятого пятилетнего плана развития СССР

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР О выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года)

В целях привлечения средств населения для финансирования мероприятий по осуществлению пятого пятилетнего плана развития СССР Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Выпустить Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года) на сумму 16 миллиардов рублей сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и выигрыши по ним освободить от обложения государственными и местными налогами и сборами.

3. Утвердить представленные Министерством финансов СССР условия выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года).

УТВЕРЖДЕНО СОВЕТОМ МИНИСТРОВ СССР 8 ИЮНЯ 1954 г.

УСЛОВИЯ выпуска Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года)

1. Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года) выпускается на срок с 1 декабря 1954 года по 1 декабря 1974 года.

2. Заем предназначен для размещения только среди населения. Порядок размещения займа устанавливается Министерством финансов СССР.

3. Заем делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде.

Каждый разряд состоит из 20.000 серий. Серии каждого разряда имеют номера № 160.001 по № 180.000.

Облигации в каждой серии имеют номера № 01 по № 50.

4. Облигации займа выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят, соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответственно

размер 10.000, 5.000, 1.000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию.

5. По облигациям займа весь доход выплачивается в форме выигрышей.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за двадцатилетний срок займа из расчета 3 процента в год.

В течение двадцатилетнего срока займа выплачивается 35 процентов всех облигаций, а остальные 65 процентов облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

Выигрыши по займу устанавливаются в

размере 10.000, 5.000, 1.000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

6. В течение двадцатилетнего срока займа производится 40 тиражей выигрышей — по два тиража ежегодно.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1955 года, в сроки, установленные Министерством финансов СССР.

7. В тиражах выигрышей на каждый разряд займа, т. е. на каждые 100 миллионов рублей, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрышной сторублевой облигации, включая нарицательную стоимость облигации	Количество разыгрываемых выигрышей
10.000 рублей	1
5.000 рублей	10
1.000 рублей	50
500 рублей	500
200 рублей	8189
	327.560
Общее количество выигрышей	8750
Общая сумма выигрышей (в рублях)	1.997.800
	79.912.000

8. Невыигравшие облигации погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 декабря 1959 года в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа.

Из каждого 100 миллионов рублей займа выкупаются: в 1959—1964 гг. — по 1.000.000 рублей, в 1965—1969 гг. — по 1.900.000 рублей, в 1970—1974 гг. — по 9.900.000 рублей ежегодно.

Облигации займа, подлежащие выкупу в 1959—1973 гг., определяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Министерством финансов СССР.

Облигации, не вышедшие тиражи погашения, выкупаются с 1 декабря 1974 г.

9. Облигации, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу по их нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 декабря 1975 года; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Министр финансов СССР
А. ЗВЕРЕВ.

В Президиуме ВЦСПС

Об участии профсоюзных организаций в проведении подписки на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года)

Под руководством Коммунистической партии советский народ самоутвержденно трудится на осуществлении грандиозного плана развития народного хозяйства

подъему благосостояния рабочих, колхозников, интеллигентов, максимальному удовлетворению их растущих материальных и культурных потребностей.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов горячо поддерживает и одобряет постановление правительства о выпуске нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1954 года) и призывает всех членов профсоюзов, всех рабочих и работниц промышленности, транспорта, сельского хозяйства и строительства, инженеров, техников и служащих, работников науки, литературы и искусства, всех трудящихся единодушно подчиниться на новый заем в размере двухнедельного и полусемесячного заработка.

У доски показателей социалистического соревнования собрались рабочие механического цеха № 15. Это — один из самых больших и хорошо работающих цехов завода. Майскую производственную программу здесь выполнили на 112 процентов. Взяты в июне повышенные обязательства, рабочие стремятся перевыполнить свои дневные задания. Работники цеха Шестопалова и Гумирова ежедневно превышают сменные нормы выработки.

Не отстают от них и токари тт. Галимов и Разваляев. Все хорошо понимают, что чем лучше они будут трудиться, тем больше дадут машины для сельского хозяйства, тем more важнее будет наша родная страна.

Хорошо сказал в своем выступлении на митинге заместитель начальника цеха Т. Евленко:

— С каждым днем крепнет наша Родина — Союз Советских Социалистических

Для блага советских людей

... Завод «Ташсельмаш» имени Ворошилова. Мирно гудят станки, растут горки деталей для новых хлопкоуборочных машин и зоркоочистителей.

Семь часов вечера. Знакомые позывные Москвы. Диктор читает сообщение о выпуске нового государственного займа. Внимательно слушают его рабочие.

У доски показателей социалистического соревнования собрались рабочие механического цеха № 15. Это — один из самых больших и хорошо работающих цехов завода. Майскую производственную программу здесь выполнили на 112 процентов. Взяты в июне повышенные обязательства, рабочие стремятся перевыполнить свои дневные задания. Работники цеха Шестопалова и Гумирова ежедневно превышают сменные нормы выработки.

Не отстают от них и токари тт. Галимов и Разваляев. Все хорошо понимают, что чем лучше они будут трудиться, тем больше дадут машины для сельского хозяйства, тем more важнее будет наша родная страна.

На полях страны, в селах и деревнях, в поселках и городах, в садах и парках, в скверах и на улицах, в школах и детских садах, в больницах и аптеках, в магазинах и на рынках, в церкви и мечетях, в библиотеках и музеях

К ОБСУЖДЕНИЮ ИНДО-КИТАЙСКОГО ВОПРОСА

Заявление Министра Иностранных Дел СССР В. М. МОЛОТОВА на Женевском совещании 8 июня 1954 года

Господин председатель, господа делегаты!

Восстановление мира в Индо-Китае является важной задачей Женевского совещания. Народы Индо-Китая связывают свои надежды с Женевским совещанием, рассчитывая, что оно внесет свой вклад в дело обеспечения мира, независимости, свободы и единства народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. На стороне национально-освободительного движения народов Индо-Китая симпатичны народы во всем мире. Их борьба за национальную независимость и свободу должна получить признание со стороны настоящего совещания. На участников Женевского совещания лежит ответственная задача содействовать скорейшему прекращению военных действий и установлению устойчивого, надежного мира в Индо-Китае.

Нельзя, однако, не считаться с тем, что, как видно, не все участники настоящего совещания одинаково понимают свои задачи. Это видно из того, что происходит на настоящем совещании, а также вокруг Женевского совещания и одновременно с ним. Создается впечатление, что не все участники совещания заинтересованы в скорейшем восстановлении мира в Индо-Китае. В самом деле, можно участвовать в Женевском совещании, но видеть свою задачу не в восстановлении мира в Индо-Китае, а в том, чтобы доказать невозможность договориться по вопросу о прекращении войны в Индо-Китае. Но те, кто стремится доказать невозможность соглашения, те идут не просто по пути затягивания войны в Индо-Китае, но на деле готовят дальнейшее расширение войны со всеми ее опасными последствиями.

Имеются факты, свидетельствующие о намерениях некоторых правительства вмешаться в восстановление мира подготовить дальнейшее расширение войны в Индо-Китае и увеличение числа участников этой войны. Мы не можем не считаться с такого рода планами, в которых самое близкое внимание имеет государственный департамент США.

1. К вопросу о прекращении военных действий

Когда приступили к обсуждению индо-китайского вопроса, было достигнуто соглашение начать с военных вопросов, чтобы затем перейти к рассмотрению вопросов политического урегулирования в Индо-Китае. Теперь уже пора подвести некоторые итоги рассмотрения военных вопросов на протяжении последних четырех недель и не откладывать больше рассмотрение вопросов политического урегулирования, тем более, что обсуждение подтвердило, что обе эти категории вопросов связаны между собой.

Предложения, относящиеся к прекращению военных действий в Индо-Китае, были внесены как делегацией Демократической Республики Вьетнам, так и делегацией Франции. В ходе обсуждения делегация Китайской Народной Республики внесла свои предложения об основных принципах соглашения о прекращении военных действий. Обсуждение этих предложений показало, что по ряду вопросов наметилось сближение точек зрения участников совещания.

К таким вопросам относится, прежде всего, вопрос об необходимости одновременного прекращения военных действий на всей территории Индо-Китая всеми вооруженными силами, воюющими сторонами. Хотя с этим на совещании и делались некоторые оговорки, однако, как известно, мы достигли соглашения по этому вопросу.

Ввиду сложной военной обстановки в Индо-Китае прекращение военных действий требует урегулирования вопросов о зонах расположения войск той и другой стороны. Этот вопрос нельзя разрешить иначе, как путем непосредственных переговоров между сторонами. В соответствии с решением совещания, принятым 29 мая, установлен контакт между военными представителями обеих сторон. Это уже сделано в Женеве. Признаю также необходимым, чтобы был установлен соответствующий контакт на месте в Индо-Китае. Началось рассмотрение вопроса о зонах и соответствующей дислокации войск обеих сторон, что является важным шагом в деле урегулирования индо-китайского вопроса.

В ходе дискуссии было также установлено, что все участники Женевского совещания в принципе согласны с предложением Демократической Республики Вьетнам относительно того, чтобы прекращение военных действий в Индо-Китае сопровождалось недопущением перевеса в Индо-Китае из-за новых войск и военного персонала всех видов, а также всякого рода вооружений и боеприпасов. Это и понятно, так как любое соглашение о прекращении военных действий можно превратить в клочок бумаги, если не позаботиться о том, чтобы не допустить поступления в Индо-Китай извне войск, вооружения и боеприпасов. В противном случае, прекращение военных действий могло бы быть использовано в качестве кратковременной передышки для накопления сил и возобновления войны, быть может, в еще большем масштабе.

Главной задачей комиссии нейтральных государств является:

обеспечить недопущение перевеса в Индо-Китае войск и персонала всех видов, а также всякого рода вооружений и боеприпасов;

напоминание о необходимости осуществления поставленных на вооружение и их смененных комиссии по контролю за выполнением условий соглашения о прекращении военных действий. Важное значение таких комиссий вытекает уже хотя бы из того, что именно на неподчиненные сторонам постановлениях об определении демаркационных линий и о установлении демилитаризованных зон;

напоминание о необходимости реорганизации работы по реорганизации обеими сторонами воинских частей, проводимым для урегулирования конфликта;

расследование по простой сменой комиссии или одной из стороной сменой комиссии фактов нарушения соглашения о прекращении военных действий демилитаризованных зон и представление обеими сторонам предложений об их устранении.

Об этом говорят такие факты, как продолжавшаяся возня вокруг создания военного блока так называемой «Юго-Восточной Азии» во главе с Соединенными Штатами Америки, с участием в этом блоке некоторых колониальных держав и их наиболее успешных сателлитов. Об этом же говорит факт военного совещания в Вашингтоне с участием США, Англии, Франции, Австралии и Новой Зеландии. К такому же рода фактам следует отнести попытки правительства Таиланда помешать урегулированию индо-китайского вопроса на Женевском совещании, что сделано на уровне национальной независимости и свободы и единства народов Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. На стороне национально-освободительного движения народов Индо-Китая симпатичны народы во всем мире. Их борьба за национальную независимость и свободу должна получить признание со стороны настоящего совещания. На участниках Женевского совещания лежит ответственная задача содействовать скорейшему прекращению военных действий и установлению устойчивого, надежного мира в Индо-Китае.

Контроль за обеспечением опровергнутого и повсеместного прекращения огня;

к выполнению плана урегулирования зон и к перегруппировке вооруженных сил обеих сторон;

к разрешению путем переговоров между военными представителями сторон других вопросов, связанных с нарушением условий соглашения.

Возникает вопрос, как быть в том случае, если внутри этих комиссий или между ними не будет достигнуто соглашение по тому или иному вопросу. Иначе говоря, где тот орган, к которому следует апеллировать в случае наличия в комиссиях разногласий. Ответить на этот вопрос нетрудно, если исходить из упомянутого ранее предложения, что определенные государства должны стать гарантом выполнения соглашения о прекращении военных действий. Представитель Таиланда ссыпалась при этом на соглашение с Францией от 1949 года и 1953 года. Представитель Лаоса ссыпалась здесь на соглашение с Францией от 1949 года. Наконец, представитель правительства Бао Да ссыпалась на недавнее соглашение с Францией, которое, однако, так и остается еще не подписаным, а поэтому и не опубликованным. Все эти заявления не могут вынудить доверия, поскольку они не обеспечивают и не обеспечивают действительной независимости индо-китайских государств. При таком положении становится понятным, почему почти ни одно государство Азии — и в том числе Индия, Пакистан, Индонезия, Бирма — не придают серьезному значения таким заявлениям. Только этим можно объяснить, что страны Азии не хотят иметь дипломатических отношений ни с Вьетнамом, ни с Лаосом, ни с Камбоджей. Можно было бы, кроме того, сослаться, например, на заявление видных государственных и общественных деятелей Франции и США, уделяющих значительное внимание Индо-Китаю, в которых содержатся определенные признания различия национально-освободительного движения во всех трех странах Индо-Китая и в которых, вместе с тем, указывается на необходимость принять надлежащие согласованные меры, направленные на устранение нарушения соответствующего соглашения или угрозы такого нарушения.

Нельзя признать, что вопрос о характере и функциях наблюдения за выполнением условий соглашения о прекращении военных действий в Индо-Китае требует дальнейшего рассмотрения. Однако в случае, если все мы согласимся с определенными исходными положениями, не будет особенно серьезных затруднений для достижения договоренности по этому важному вопросу.

Ход обсуждения проблемы восстановления мира в Индо-Китае возник вопрос, должно ли решение о прекращении военных действий и установлении соответствующих условий для перемирия относиться ко всем трем государствам Индо-Китая. При этом обнаружились расхождения между участниками совещания. Советская делегация исходит из того положения, что перед нами стоит задача восстановления мира в Индо-Китае в целом, как это и предусмотрено берлинским коммюнике.

При этом нельзя упускать из виду того, что во всех трех индо-китайских государствах — Вьетнаме, Камбодже и Лаосе — события имеют один и те же основные причины. Развивавшиеся в Индо-Китае события показывают, что во Вьетнаме, а также в Лаосе и Камбодже имеет место национально-освободительная борьба против иностранного колониального господства. В этой борьбе участвуют не только те или иные вооруженные силы, но также и сами народы. Только этим можно объяснить размах и силу национально-освободительного движения в Индо-Китае.

Разумеется, нельзя не видеть и различий в национально-освободительном движении отдельных государств Индо-Китая. Так, во Вьетнаме три четверти территории страны не находятся под контролем официальных властей правительства Бао Да. Известно, что огромные территории Вьетнама на севере, а также в центре и на юге страны управляются органами правительства Демократической Республики Вьетнам. Что касается Лаоса, то и здесь около половины территории страны не находится под контролем официальных органов правительства. В Камбодже размер территории, не находящейся под контролем официальных властей, меньше, чем в других районах Индо-Китая, но и здесь развертывается национально-освободительная борьба. Поэтому было бы неправильно отрицать наличие как в Лаосе, так и Камбодже национально-освободительной борьбы и материала, количество которых все возрастает за последние годы. Здесь уместно привести некоторые данные о потерях французского экспедиционного корпуса в Индо-Китае, о которых широко известно из выступлений в Национальном собрании Франции. Эти потери составляют значительно больше 100 тыс. человек убитыми и ранеными, причем эти потери все возрастают. Индо-китайская война стоила Франции свыше 2.000 миллиардов франков. Но данным, опубликованным в американском журнале «Райтерс дэйлист» за май 1954 г., «восьмидесятая война» обшилась Францией почти в такую же сумму, какую она получила от Соединенных Штатов Америки в качестве экономической и военной помощи.

После первых успехов, одержанных в результате внезапного нападения на Демократическую Республику Вьетнам, французский экспедиционный корпус начал из года в год терпеть поражения, и это несмотря на все поставки американского вооружения: танков, самолетов, боеприпасов, а также другого военного снаряжения и материалов, количество которых все возрастает за последние годы. Здесь уместно привести некоторые данные о потерях французского экспедиционного корпуса в Индо-Китае, о которых широко известно из выступлений в Национальном собрании Франции. Эти потери составляют значительно больше 100 тыс. человек убитыми и ранеными, причем эти потери все возрастают. Индо-китайская война стоила Франции свыше 2.000 миллиардов франков. Но данным, опубликованным в американском журнале «Райтерс дэйлист» за май 1954 г., «восьмидесятая война» обшилась Францией почти в такую же сумму, какую она получила от Соединенных Штатов Америки в качестве экономической и военной помощи».

После недавно прославившегося плана генерала Навара, относительно которого государственно секретарь США в прошлом году говорил, что «война в Индо-Китае будет успешно закончена в течение будущего года», т. е. в течение 1954 года. В другом заявлении правительства госдепартамента, относящемся к февралю текущего года, было сказано: «Мы подписались под планом генерала Навара и верим, что он привнес успех». Потребовалось немного времени, чтобы расстаться с расчетами на успех такого рода планов. Этот факт нельзя признать поучительным.

Присутствующие здесь представители Лаоса, а также Камбоджи придерживаются другого мнения по этому вопросу. Но ведь и присутствующий среди нас представитель правительства Бао Да готов от-

2. О политических проблемах Индо-Китая

Мне пришлось коснуться военных событий в Индо-Китае, а также последствий этих событий в Корее также создана комиссия по идеологическим соображениям, ни на чем не основана. В немногий мере такие возражения могут быть предъявлены к капиталистическим странам. Здесь явно забывают о том, что указаный довод — палка о двух концах, о чем едва ли следует распространяться. Нельзя забывать и о том, что по соглашению о перемирии в Корее также создана комиссия по идеологическим соображениям, ни на чем не основана.

Совершенно очевидно, что задача установления прочного мира в Индо-Китае требует урегулирования политических вопросов. На это советская делегация неоднократно указывала, выступая в поддержку предложений, внесенных Демократической Республикой Вьетнам на рассмотрение совещания.

При этом особенно важное значение имеют две основные проблемы. Первая проблема относится к взаимоотношениям между индо-китайскими государствами и государствами Индо-Китая.

Вторая — к внутренним политическим проблемам.

Нет еще такой договоренности, как же относительно задач и функций как международной комиссии по наблюдению, так и смешанных комиссий из представителей обеих сторон.

Взаимоотношения между индо-китайскими государствами и государствами Индо-Китая.

рицать наличие народно-освободительного движения во Вьетнаме, хотя неосновательность этих утверждений очевидна. Можно с полным основанием сказать, что такого рода заявления свидетельствуют о том, что в них не отражаются ни действительное положение, ни действительная связь со своим народом, что в этих заявлениях громко отрицаются широко известные факты.

Некоторые участники совещания пытались убедить нас в том, что задача установления независимости индо-китайских государств — Вьетнама, Лаоса и Камбоджи будто бы уже полностью решена, что национальные требования этих стран уже удовлетворены. Представитель Камбоджи ссыпалась при этом на соглашения с Францией от 1949 года и 1953 года. Представитель Лаоса ссыпалась здесь на соглашение с Францией от 1949 года.

Кто будет отрицать, что оборона Дьен-Бын-Фу осуществлялась, главным образом, не силами французов, и не силами вьетнамцев, а силами собранных туда всякого рода иностранцев. В войсках гарнизона Дьен-Бын-Фу подразумевают большинство составляли люди, не имеющие никакого отношения ни к Франции, ни к Вьетнаму. И эти люди, видите ли, защищали интересы Вьетнама, хотя вьетнамский народ не просил их об этом.

Совершенно другое положение мы имеем в войсках Демократической Республики Вьетнам. В ее войсках не было никого, кроме вьетнамцев. Все попытки приступить к проведению свободных выборов в Индо-Китае не свидетельствуют о стремлении урегулировать внутриполитическое положение во Вьетнаме и в других государствах Индо-Китая. Однако Женевскому совещанию не следует уклоняться от ответа на требование вьетнамского народа провести в ближайшее время свободные выборы, чтобы на основе всеобщих свободных выборов обеспечить создание демократического правительства, единого для всего Вьетнама. Женевское соглашение не может отомстить за это.

Совершенно другое положение мы имеем в войсках Демократической Республики Вьетнам. В ее войсках не было никого, кроме вьетнамцев. Все попытки приступить к проведению свободных выборов в Индо-Китае не свидетельствуют о стремлении урегулировать внутриполитическое положение во Вьетнаме и в других государствах Индо-Китая. Разумеется, проведение свободных выборов требует соблюдения определенных условий. Надо, чтобы сам вьетнамский народ взял это дело в свои руки и обеспечил свободные выборы. Чем окончилось это дело, вы знаете. По мобилизации явилось только 10 процентов избранных в армию. 90 процентов не захотели пойти в армию баодавского правительства. Стоит напомнить и об одном сообщении, опубликованном в английской газете «Обсервер» два дня тому назад. Согласно этому сообщению, вьетнамская армия Бао Да в настоящее время теряет больше людей в результате дезертирства и массового сопротивления, чем она получает в результате нового призыва. Разве эти факты сегодняшнего дня не свидетельствуют о том, что народ Вьетнама не находится на стороне нынешних властей Бао Да и что вьетнамский народ идет совсем другой дорогой, оказывая все более активную поддержку своей демократической республике.

Совсем недавно, в мае, правительство Бао Да проводило мобилизацию вьетнамцев для увеличения своих войск. Чем окончилось это дело, вы знаете. По мобилизации явилось только 10 процентов избранных в армию. 90 процентов не захотели пойти в армию баодавского правительства. Стоит напомнить и об одном сообщении, опубликованном в английской газете «Обсервер» два дня тому назад. Согласно этому сообщению, вьетнамская армия Бао Да в настоящее время теряет больше людей в результате дезертирства и массового сопротивления, чем она получает в результате нового призыва. Разве эти факты сегодняшнего дня не свидетельствуют о том, что народ Вьетнама не находится на стороне нынешних властей Бао Да и что вьетнамский народ идет совсем другой дорогой, оказывая все более активную поддержку своей демократической республике.

Что означает при таких условиях продолжение колониальной войны в Индо-Китае? Оно не может означать ничего другого, как дальнейшее углубление противоречий между Францией и тремя индо-китайскими государствами на основе действительного признания принципов национальной независимости и свободы народов Индо-Китая. Между тем как заявления правительства Демократической Республики Вьет

Женевское совещание министров иностранных дел

ЖЕНЕВА, 8 июня. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня, после ряда закрытых заседаний, девять делегаций, участвующих в обсуждении индо-китайского вопроса, собрались на пленарное заседание. Председательствовал А. Иден.

Выступивший первым министр иностранных дел Франции Ж. Бидо заявил о своем намерении подвести итоги месячной дискуссии по индо-китайскому вопросу. Наступило время, сказавшее он, посмотреть, куда привела нас эта дискуссия, уточнить пункты, по которым имеется согласие, напомнить о нерешенных проблемах и выделить наиболее важные из них. Однако то, что сказали Бидо далее, не содержало полностью объективной оценки результатов дискуссии.

Так, говоря об обсуждении вопроса о том, кто должен был участвовать в рассмотрении индо-китайского вопроса, Бидо полностью обошел молчанием тот факт, что ряд делегаций, в том числе делегация Франции, помешали привлечению к участию в совещании представителей демократических правительств Кхмера и Патет-Лао, и тем самым, не дают совещанию возможности услышать голос народов этих двух индо-китайских государств. Бидо продемонстрировал свое намерение и дальше не считаться с интересами народов Кхмера и Патет-Лао, наставив на свою несостязательную позицию отрицания факта национально-освободительной борьбы этих двух народов против французских колонизаторов. Однако он признал целесообразность одновременного рассмотрения вопроса о прекращении военных действий во всем Индо-Китае. Он заявил, что теперь все участники совещания поддерживают принцип общего и одновременного прекращения военных действий в Индо-Китае, умоляя о том, что французская делегация из проявления длительного времени возражала против принципа одновременного прекращения военных действий на всей территории Индо-Кита. Успехом соглашения, как признал Бидо, является также установление контакта между военными представителями обеих воюющих сторон. Франсунд заявил о том, что французская делегация из проявления длительного времени возражала против принципа одновременного прекращения военных действий на всей территории Индо-Кита. Успехом соглашения, как признал Бидо, является также установление контакта между военными представителями обеих воюющих сторон. Он выразил надежду, что эти военные переговоры будут проводиться успешно и приведут к решению вопроса о том, как следует расположить войска по прекращении военных действий. Однако он обещал вопрос о том, что французская сторона не примет никаких мер к установлению контакта между представителями командования обеих сторон на месте, не выплатит, тем самым, решение совещания от 29 мая по этому вопросу.

Бидо попрежнему выдвигал свое несостязательное предложение о разоружении каких-либо нерегулярных военных частей. Выступление представителя Камбоджи, изъявшего слово вслед за Франсундом, еще раз подтвердило, что в расчетах правительства Камбоджи и его покровителей отнюдь не входит восстановление мира в Индо-Китае на основе признания национальных прав всех его народов. Камбоджийцы отняли у совещания много времени «аргументацией» в защиту своего плана, свидетельствующего в общем к тому, чтобы объявить народно-освободительные силы Кхмера, борющихся за свое освобождение, «силами вторжения» со стороны Демократической Республики Вьетнам, разоружить эти народно-освободительные силы и распространить власть марксистического камбоджийского правительства на всю территорию Кхмера. Делегация правительства Камбоджи выдала его истинный намерение, заявив, что и после прекращения военных действий оно должно иметь право ввозить извне иностранное вооружение и иностранский военный персонал. Другими словами, марксистское правительство Камбоджи не пропустит превратить подвластную ему территорию в пландар для возобновления военных действий против демократических сил народов Индо-Кита.

С большим вниманием выслушали участники совещания заявление главы делегации СССР В. М. Молотова. Он отметил, что в агрессивных кругах некоторых стран существует опасение насчет возможности достижения на Женевском совещании некоторых положительных результатов по мирному урегулированию индо-китайского вопроса, и подчеркнул всю ответственность, лежащую на Женевском совещании в отношении прекращения военных действий и восстановления мира в Индо-Китае. Молотов указал, что Советский Союз рассматривает вопрос о прекращении военных действий в Индо-Китае, в то время как смененные комиссии из представителей обеих сторон должны являться инструментом, подчиненным международной комиссии.

Бидо выразил согласие с предложением делегации Китайской Народной Республики о том, что международная нейтральная комиссия, а также смененные комиссии, в случае разногласий должны обращаться к государствам — участникам Женевского совещания, поскольку они, согласно французскому предложению, должны быть гарантами соглашения о прекращении военных действий в Индо-Китае. В то же время он заявил, что страны-гаранты при решении вопросов не должны исходить из принципа единогласия.

В заключение Бидо заявил, что, по мнению французской делегации, совещание уже достигло некоторых результатов на пути к миру. Однако, сказал он, нельзя считать, что принципы соглашения о прекращении военных действий, изложенные в предложениях делегации Китайской Народной Республики, единогласно приняты совещанием. По этим вопросам еще существуют серьезные расхождения. Бидо утверждал, что французская делегация стремится к устранению этих расхождений.

СЪЕЗД РЕСПУБЛИКАНСКОЙ АССОЦИАЦИИ БЫВШИХ ФРОНТОВИКОВ ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 8 июня. (ТАСС). В Париже состоялся 28-й съезд республиканской ассоциации бывших фронтовиков. В работе съезда приняли участие генералы Тюбер, Леклерк, Пети и другие. Съезд приветствовал делегации бывших фронтовиков Англии и Люксембурга, а также прислали приветственные телеграммы организации бывших фронтовиков Польши, Чехословакии, Румынии, США, Италии и других стран.

Делегаты съезда единодушно приняли ряд резолюций, в том числе резолюцию

против вооружения Западной Германии. «Вместе с французской борьбой», — говорится в этом документе, — мы должны напрячь все наши силы, чтобы добиться отклонения боннского и парижского договоров и упрочить мир при уважении независимости и безопасности всех народов».

Съезд избрал делегацию, которая отправится в Женеву, чтобы заявить участникам международного совещания о непреклонной воле бывших фронтовиков добиться мира в Индо-Китае.

Обращает на себя внимание то, что, излагая свою точку зрения по указанным выше вопросам, Бидо пытался без всяких тому оснований представить дело так, что совпадение точек зрения участников совещания было, якобы, результатом инициативы французской делегации. Как отмечал в Женевских кругах, эти попытки французской делегации вызваны тем, что именно сегодня в Национальном собрании Франции начинается обсуждение индо-китайского вопроса, а следовательно, и вопроса о позиции и деятельности французской делегации на Женевском совещании.

Затем взял слово глава делегации Демократической Республики Вьетнам Фам Ван Даонг. Он сказал, что на настоящий стадии работы совещания было бы небесподобным подвести итог сделанных усилий, учесть то, что уже достигнуто, и определить первые шаги вперед по пути к соглашению о прекращении военных действий, что явилось бы первым этапом установления длительного и устойчивого мира в Индо-Китае.

Сравнивая различные предложения, предоставленные совещанию, Фам Ван Даонг отметил, что предложение делегации Демократической Республики Вьетнам направляемое на восстановление мира в Индо-Китае путем урегулирования как военной, так и политической проблем. План же Бидо является исключительно военным планом и игнорирует преднаименно политический аспект вопроса об установлении мира в Индо-Китае. Некоторые делегации не хотят, чтобы конференция обсуждала вопрос о мире в Индо-Китае в целом, и требуют отделения вопроса о Вьетнаме от вопросов о Кхмере и Патет-Лао. Фам Ван Даонг пояснил, что подобные предложения бросают яркий свет на полинезийские намерения этих двух индо-китайских государств. Бидо придал свое значение и дальнейшее развитие национально-освободительной борьбы этих двух народов против французских колонизаторов. Однако он признал целесообразность одновременного рассмотрения вопроса о прекращении военных действий во всем Индо-Китае. Он заявил, что теперь все участники совещания поддерживают принцип общего и одновременного прекращения военных действий в Индо-Китае, умоляя о том, что французская делегация из проявления длительного времени возражала против принципа одновременного прекращения военных действий на всей территории Индо-Кита. Успехом соглашения, как признал Бидо, является также установление контакта между военными представителями обеих воюющих сторон. Он выразил надежду, что эти военные переговоры будут проводиться успешно и приведут к решению вопроса о том, как следует расположить войска по прекращении военных действий. Однако он обещал вопрос о том, что французская сторона не примет никаких мер к установлению контакта между представителями командования обеих сторон на месте, не выплатит, тем самым, решение совещания от 29 мая по этому вопросу.

Бидо попрежнему выдвигал свое несостязательное предложение о разоружении каких-либо нерегулярных военных частей.

Выступление представителя Камбоджи, изъявшего слово вслед за Фам Ван Даонгом, еще раз подтвердило, что в расчетах правительства Камбоджи и его покровителей отнюдь не входит восстановление мира в Индо-Китае на основе признания национальных прав всех его народов. Камбоджийцы, имея в виду, что вьетнамские войска в Лаосе и Камбодже были вызваны вторжением войск Демократической Республики Вьетнам, хотя в действительности в Лаосе и Камбодже, так же, как и в Вьетнаме, имеет место национально-освободительная борьба против иностранного колониального господства.

Касаясь вопроса об установлении международного наблюдения за выполнением соглашения о прекращении военных действий, Иден заявил, что эта важная проблема является общей для всех трех государств Индо-Кита. Он согласился с тем, что должны быть созданы смешанные комиссии из представителей воюющих сторон, но отвел им чисто технические функции, высказавшись за то, чтобы эти комиссии были подчинены международной комиссии по наблюдению.

Иден внес предложение о том, чтобы в состав международной комиссии по наблюдению вошли страны, члены которых участвовали недавно в конференции в Коломбо, т. е. Индия, Пакистан, Бирма, Индонезия и Цейлон. Он утверждал, что такой состав комиссии обеспечит, якобы, беспристрастное наблюдение, в качестве логова привел тот факт, что эти государства не имеют дипломатических отношений ни с Демократической Республикой Вьетнам, ни с так называемыми национально-освободительными силами противостоящими Кхмеру. Он также отметил, что мирные силы, действующие в Индо-Китае, Франция, Юго-Восточная Азия и в Женеве, не будут беспомощны перед этими маневрами. Фам Ван Даонг предложил продолжить рассмотрение военных вопросов, сформулированных в предложении делегации Китайской Народной Республики, а также приступить незамедлительно к рассмотрению политических вопросов.

Выступление представителя Камбоджи, изъявшего слово вслед за Фам Ван Даонгом, еще раз подтвердило, что в расчетах правительства Камбоджи и его покровителей отнюдь не входит восстановление мира в Индо-Китае на основе признания национальных прав всех его народов. Камбоджийцы, имея в виду, что вьетнамские войска в Лаосе и Камбодже были вызваны вторжением войск Демократической Республики Вьетнам, хотя в действительности в Лаосе и Камбодже, так же, как и в Вьетнаме, имеет место национально-освободительная борьба против иностранного колониального господства.

Касаясь вопроса о запрещении взвода во Вьетнаме после прекращения военных действий, Иден заявил, что эта важная проблема является общей для всех трех государств Индо-Кита. Он согласился с тем, что должны быть созданы смешанные комиссии из представителей воюющих сторон, но отвел им чисто технические функции, высказавшись за то, чтобы эти комиссии были подчинены международной комиссии по наблюдению.

Иден не коснулся того факта, что отсутствие в составе комиссии государства, из которых часть имела бы дипломатические отношения с одной воюющей стороной, а часть — с другой, является препятствием к выполнению комиссии ее функций и означало бы, что в случае создания такой комиссии она имела бы однобокий характер.

В заключение Иден заявил, что, по его мнению, после решения вопроса о составе международной комиссии можно будет обсудить вопрос о ее функциях и структуре, также вопрос о гарантами.

Взявший затем вторично слово Бидо еще раз проанализировал желание французской делегации, не включившей, как известно, в свой проект предложения, относящиеся к индо-китайской проблеме. Как и следовало ожидать, Смит поддержал позицию Франции в вопросе о Лаосе и Камбодже. Смит присоединился к предложению Идена о составе международной комиссии по наблюдению и заявил, что это необходимо обсудить на заседании этих военных комиссий.

Представитель СССР Смит высказался против предложения о незамедлительном обсуждении политических вопросов, относящихся к индо-китайской проблеме. Как и следовало ожидать, Смит поддержал позицию Франции в вопросе о Лаосе и Камбодже. Смит присоединился к предложению Идена о составе международной комиссии по наблюдению и заявил, что это необходимо обсудить на заседании этих военных комиссий.

Председательствующий Иден сообщил, что записалась еще два оратора, и предложил перенести их выступления ввиду позднего времени на завтрашнее пленарное заседание. Это не встретило возражений. На этом заседание закрылось.

ПРИБЫТИЕ НОВОГО ФРАНЦУЗСКОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО В САИГОН

ЛОНДОН, 8 июня. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Рейтер из Сайгона, сегодня сюда прибыли новые иностранные вооруженные силы, подчиненные главнокомандующему французскими вооруженными силами в Индо-Китае и генеральному комиссару Франции в Индо-Китае генералу Эли в сопровождении своего посла в Таиланде Салана.

В. М. Молотов подвел некоторые итоги рассмотрения военных вопросов на протяжении последних четырех недель и показал, по каким вопросам наметилось сближение точек зрения участников совещания. Затем глава советской делегации указал на те вопросы, по которым существуют расхождения между делегациями.

Съезд избрал делегацию, которая отправится в Женеву, чтобы заявить участникам международного совещания о непреклонной воле бывших фронтовиков добиться мира в Индо-Китае.

Съезд единодушно принял ряд резолюций, в том числе резолюцию

США ВООРУЖАЮТ ТАИЛАНД

ВАШИНГТОН, 8 июня. (ТАСС). По сообщению агентства, результатом переговоров явилось решение послать в США таиландскую военную миссию, которая обсудит с министром обороны США вопрос об увеличении американской военной «помощи» Таиланду и о подготовке вооруженных сил Таиланда.

Делегаты съезда единодушно приняли ряд резолюций, в том числе резолюцию

Прибытие в Прагу делегации Коммунистической партии Советского Союза

ПРАГА, 9 июня. (ТАСС). Сегодня в Прагу прибыла делегация Коммунистической партии Советского Союза на Х съезд Коммунистической партии Чехословакии в составе первого секретаря Центрального комитета ЧССР тов. Н. С. Хрущева, секретаря ЦК КП Украины тов. И. Д. Назаренко, секретаря Московского городского комитета КПСС тов. Е. А. Фурцевой, заведующего отделом ЦК КПСС тов. В. И. Степанова.

На пражском аэродроме делегацию КПСС встречали первый секретарь Центрального комитета Коммунистической партии Чехословакии А. Навотный, члены полит-секретариата ЦК КПЧ А. Запотецкий, И. Доланский, А. Чепичка, В. Конецкий, К. Бацилек, посол СССР в Чехословакии Н. П. Фирорин и ответственные сотрудники посольства.

Окончание II общегерманского слета молодежи в Берлине

БЕРЛИН, 8 июня. (ТАСС). Вчера в Берлине закончились II общегерманский слет молодежи за мир, единство и свободу. После массового гуляния молодежи на крупных площадках и центральных улицах демократического сектора Берлина поздно вечером на Маркс-Энгельс-плац состоялся заключительный митинг участников слета, на котором присутствовало несколько сот тысяч человек.

Участники слета, собравшиеся на митинге, дали торжественное обещание всеми силами бороться за мирное воссоединение Германии, за счастливую жизнь всей немецкой молодежи, за дружбу с молодежью всего мира, за заключение мирного договора и вывоз оккупационных войск.

В заключение все участники митинга с большим воодушевлением спели Гимн демократической молодежи. Затем на площах были устроены грандиозный фейерверк.

ПРЕДСТОЯЩЕЕ УВЕЛИЧЕНИЕ НАЛОГОВ В ЧИЛИ

МОНТЕВИДЕО, 8 июня. (ТАСС). Чилийская газета «La Nación» опубликовала доклад финансовой комиссии палаты депутатов Национального конгресса о предложенном премьер-министром ГДР И. Ликманом, заместителем премьер-министра ГДР В. Ульбрехтом, членами правительства Германской Демократической Республики, председателем Коммунистической партии Германии Макс Рейманом, членами иностранных молодежных делегаций и секретарем ЦК Ново-демократического союза молодежи Китая Цзя Шоу-и.

Участники слета, собравшиеся на митинге, дали торжественное обещание всеми силами бороться за мирное воссоединение Германии, за счастливую жизнь всей немецкой молодежи, за дружбу с молодежью всего мира, за заключение мирного договора и вывоз оккупационных войск.

В заключение все участники митинга с большим воодушевлением спели Гимн демократической молодежи. Затем на площах были устроены грандиозный фейерверк.

На митинге выступили с речами пред-

сторожащие

БЕРЛЮСКОНІЯ, 8 июня. (ТАСС). Вчера в Берліні, які присвячені на місії, дали торжественне обещання всеми силами бороться за мирне відродження Германии, за счастливу життя всієї немецької молодежі, за дружбу з молодежшю всієї світу, за заключення мирного договора і вивоз окупаційних війск.